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Inzet ANPR-camera’s  -  Samenwerking met Nederland

De Nederlandse politie maakte recent bekend het aantal ANPR-camera’s (automatic 
number plate recognition) of kentekenherkenning zoals ze het bij onze Noorderburen ook 
wel noemen, op te trekken en uit te breiden met 200 camera’s op binnenwegen. De 
camera’s zouden aan bestaande flitspalen gemonteerd worden; ze worden niet zoals in 
Vlaanderen ter vervanging van flitspalen geplaatst. De flitspalen worden beheerd door 
het Nederlandse Openbaar Ministerie, de ANPR-camera’s door de politie. 

De Nationale Politie wilt de camera’s vooral inzetten bij criminaliteit: “Als bijvoorbeeld 
een auto gestolen is, willen we hem wel graag zien voor hij de grens over is”, aldus de 
eindverantwoordelijke voor ANPR bij de Nationale Politie. De Nederlandse politie beheert 
momenteel 50 ANPR-camera’s, 150 ANPR-camera’s in politieauto’s. Daarbij komen dan 
200 nieuwe camera’s. 

Gezien onze lange grens en de vele grensgemeenten zijn goede overeenkomsten met de 
noorderburen zeer belangrijk. Ook wanneer er een incident van criminaliteit plaatsvindt 
in een Nederlandse grensgemeente, zal de dader snel de landsgrens bereikt hebben, 
zelfs nog voor de Nederlandse politie actie heeft kunnen ondernemen. In zo’n zaak is het 
aangeraden dat Vlaanderen snel op zo’n zaak in kan springen. 

1. Heeft de minister of zijn administratie contact met de Nederlandse politie omtrent de 
ANPR-camera’s? 

2. Is er een uitwisseling van databankgegevens tussen Vlaanderen en Nederland? 

Zo ja, hoe verloopt dit? Zo nee, welke mogelijkheden ziet de minister om dit in de 
toekomst wel te doen? Welke maatregelen kan/zal de minister nemen? 

3. Hoe verloopt precies de samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland bij een 
grensincident met hoge prioriteit? 
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1+3. Deze vraag dient te worden gericht aan de bevoegde minister, de heer Jambon.

2. Inzake verkeer is sinds 1 juni 2016 het bilateraal akkoord tussen België en Nederland 
in werking getreden. Door dit akkoord worden verkeersovertredingen door 
Nederlanders in België of door Belgen in Nederland wel degelijk gestraft. De 
controlerende instanties die met DIV een protocol hebben, kunnen online via een 
geautomatiseerde grensoverschrijdende gegevensuitwisseling identificatiegegevens 
opvragen in de Nederlandse databank. Het opvragen van deze gegevens is mogelijk 
voor alle verkeersovertredingen op basis van de kentekenplaat. Door dit akkoord 
dragen zowel België als Nederland bij aan een verhoogde verkeersveiligheid. Een 
gelijkaardig akkoord tussen België en Frankrijk trad reeds in werking in 2012 .

Naast dit bilateraal akkoord, dat voor alle verkeersovertredingen geldt, biedt de CBE 
(Cross border enforcement)-richtlijn de mogelijkheid om voor acht 
verkeersveiligheidsgerelateerde inbreuken gegevens uit te wisselen. 

De richtlijn is van toepassing op de volgende verkeersovertredingen:
a) rijden met een te hoge snelheid;
b) niet dragen van een veiligheidsgordel;
c) niet stoppen voor een rood licht;
d) rijden onder invloed van alcohol;
e) rijden onder invloed van drugs;
f) niet dragen van een veiligheidshelm;
g) gebruiken van een verboden rijstrook;
h) illegaal gebruik van een mobiele telefoon of een ander communicatieapparaat 
tijdens het rijden. 

Ook voor deze uitwisseling werd DIV aangeduid als de instantie die instaat voor de 
uitwisseling van de gegevens.

Via het nationaal contactpunt DIV kunnen ook door de gewesten data worden 
opgevraagd om overtreders te kunnen identificeren die op hun grondgebied 
overtredingen begaan waarvoor de gewesten zelf bevoegd zijn.

Vlaanderen houdt geen afzonderlijke databank bij. De gegevens van de overtreders 
worden immers verzameld bij justitie.


